
 

 

 

Ata 40/2022 de 31 de outubro de 2022. Sessão Ordinária. Aos trinta e um 
dias do mês de outubro de 2022, às dezoito horas e trinta minutos deu 
início a mais uma sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes: 
Rafael Bedendo, Helena Bedendo, Evandro Rovani, Willian Guelen, 
Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Eduardo Rigo, Eduardo Lângaro e 
Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as 
Informações, ofícios e convites, o vereador Rafael lê o Edital de audiência 
pública, o vereador valdecir deixa o convite para a festa na comunidade 
de São bernardo. Logo após foi feita a Leitura da ata da sessão anterior, 
a qual colocada em discussão, Sem Manifestações. Colocada em 
Votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para 
entrada na ordem do dia: Projeto de Lei nº 38 e 40/22 do Executivo em 
regime de Urgência; e Projeto de Lei nº 39/22 do Executivo. aberta as 
proposições verbais, 1º proposição do dia do Vereador Edilson: Para que 
o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, instale em 
pontos específicos, em frente ao Ginásio Poliesportivo Arcênio Ângelo 
Biazotto, coletores ou bituqueiras para descarte correto de bitucas de 
cigarros. Colocada em Discussão, o vereador Edilson justifica que com a 
realização de eventos os fumantes não tem onde fazer o descarte.   
Colocada em votação, aprovada por unanimidade.  2º proposição do dia 
do Vereador Edilson: Para que o Poder Executivo Municipal, através do 
setor competente, faça um estudo, para transformar a Vila Rocha em um 
segmento social, para facilitar ao quadro de professores, no ensino aos 
seus alunos.  Colocada em Discussão, o vereador Edilson coloca sobre a 
estrutura de uma comunidade e que essa comunidade pode ser entendida 
como associação que possui um grupo de pessoas que compartilham 
interesses comuns e levando em conta estes dados entre outros   torna-
se necessária a proposição. A vereadora Helena coloca sobre a 
preocupação e destaca que a Vila Rocha está sendo designada como um 
espaço urbano no meio rural, e que entre estudos relatados inclusive no 
livro do município , mas eu vê como a primeira vez que dá entrada a esta 
casa , ressalta sobre o plano de ensino em cima desta realização como 
sua sugestão, e como eles já tem um espaço destinado a eles concorda 
com a proposição ao de segmento, e que este seja trabalhado em sala de 
aula.  Colocada em votação, aprovada por unanimidade.  3º proposição do 



 

 

 

dia do Vereador Edilson: Para que o Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria de Obras, faça um tapa buraco, com patrolamento e 
colocação de cascalho, na estrada sentido São Pedro do Rio do Peixe, 
principalmente em frente a propriedade de Pedro Adelar Pitan Rocha até 
a lombada, próxima a residência de Sadi Picolo da Rocha. Colocada em 
Discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por 
unanimidade. 4º proposição do dia do Vereador Edilson: Para que o Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, faça um 
patrolamento na estrada vicinal em Campo Redondo, depois da entrada 
que dá acesso a propriedade de Vanderlan Dias Albuquerque, até próximo 
as residências de Adão Gaspar de Oliveira e Sadi Rosa de Souza, para 
retirada de acúmulos de pedras e sujeiras ao centro da via. Colocada em 
Discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por 
unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, os vereadores Eduardo 
Lângaro e Willian Guelen fizeram o uso a palavra como líderes de bancada 
com alguns questionamentos e esclarecimentos sobre o projeto de lei de 
nº 40/22 do Executivo.  Aberta a discussão e votação de Projetos, Projeto 
de Lei nº 38/22 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder auxílio ao CENTRO DE TRADIÇOES GAÚCHAS – CTG GENTIL 
BOEIRA de Vila Lângaro para aquisição de indumentárias. Colocada em 
discussão, o vereador Rafael coloca que entrou em contato com o pessoal 
de Água Santa, para que conforme semelhança com o projeto deste 
município também fosse implantado para que se preserve as tradições 
gaúchas. Colocado em Votação, aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº 40/22 do Executivo: Determina a ampliação da área urbana e Distrito 
Industrial Zanir João Bonfante, na localidade de Linha Scheleder, define 
ocupação, autoriza abertura de vias públicas e dá outras providências. 
Colocado em discussão o vereador Eduardo Lângaro se manifesta 
dizendo que para o desenvolvimento do município  que precisa acontecer 
não vai ser trabalhado contra, mas coloca algumas ressalvas , nas quais 
elas em reunião com os representantes da ACIVAL e ficou entendido sobre 
os ônus e bônus do Projeto e por ser um projeto complexo abrange os 
fatores econômicos e sociais e que a assessora da casa prontamente 
atendeu a alguns esclarecimentos e dúvida, colocou sobre a questão do 
IPTU nas moradias e empresas estabelecidas no local, inclui em seu 



 

 

 

espaço questões de relevância sobre o assunto sobre serviços solicitados 
e domínios na rodovia entre outros e finaliza utilizando o espaço da 
bancada colocando critérios sobre questões ambientais e  algum evento 
que possa estar sendo prejudiciais a comunidade, O vereador Evandro 
coloca que esteve presente na audiência informado que foi colocado as 
dúvidas e questões envolvida e comenta que o crescimento vai ser 
baseado em todos juntos, sendo que seria necessário tal processo, 
principalmente para organiza e que irá auxiliar na arrecadação sobre a 
lombada coloca a posição destacada pelo Poder Executivo, a vereadora 
Helena ressalta sobre as colocações dos colega pois é um assunto 
complexo e que envolve os moradores principalmente, mas necessário 
para que não haja atritos é a organização coloca também sobre o trânsito 
e suas informações visando crescimento e progresso, o vereador Eduardo 
Rigo se manifesta dizendo sobre as boas colocações ressalta pelo bom 
senso de todos a respeito do projeto que deve ser levado em conta o 
crescimento do município. O vereador Willian coloca que o projeto gera 
discussão mas que acredita que seja pelo bem e progresso pois o 
crescimento desordenado iria de certa forma prejudicar, faz algumas 
colocações e finaliza apoiando as colocações dos colegas. Colocado em 
Votação, aprovado por unanimidade.   Abertos os espaços pessoais, os 
Vereadores Eduardo Lângaro e Helena, utilizaram seu espaço para 
considerações finais. Sem mais manifestações à sessão é e encerrada e 
nada mais tendo a constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada 
será assinada por mim e pelos vereadores. 


